In dit memorandum licht het beheersorgaan toe hoe het wil werken aan een kwalitatief en divers cultuuraanbod voor Herentals en omstreken. Er wordt geen vastomlijnd programma voorop gesteld, maar wel een flexibele en responsieve werkwijze. Zo krijgt cultuurcentrum ’t Schaliken de kans om zich aan te passen aan de veranderende noden en wensen van de burgers en de partners. Zo kan er op de actualiteit, de trends en de uitdagingen in het cultuurlandschap ingespeeld worden. ’t Schaliken moet een cultuurcentrum zijn dat openstaat voor iedereen, dat samenwerkt met andere lokale actoren en dat participatie en creativiteit stimuleert. 
Het beheersorgaan is ervan overtuigd dat cultuur een belangrijke rol speelt in het welzijn, de ontwikkeling en de verbinding van de inwoners van Herentals en omstreken.
Om dit te bereiken, willen wij dat ’t Schaliken zich inzet op vier strategische doelstellingen:

1. Doelgroepenwerking:
’t Schaliken moet haar doelgroepen zo goed mogelijk leren kennen, bereiken en betrekken bij het cultuuraanbod, dit met de nodige aandacht voor kwetsbare groepen, zoals mensen in armoede, mensen met een beperking, mensen met een migratieachtergrond en jongeren. 
De doelgroepen worden niet alleen gezien als publiek, maar ook als participant, co-creator of curator van cultuur zien. ’t Schaliken moet hen ondersteunen, stimuleren en waarderen in hun culturele expressie en beleving.
Om dit te doen, stelt het beheersorgaan volgende acties voor:
· Het organiseren van co-creatieve projecten, waarbij we samen met de doelgroepen voorstellingen of activiteiten creëren, die aansluiten bij hun leefwereld, interesses en talenten. 
Bijvoorbeeld, een theaterproject met mensen in armoede, een muziekproject met mensen met een beperking, een fotoproject met mensen met een migratieachtergrond of een filmproject met jongeren.
· Het aanbieden van een divers en laagdrempelig cultuuraanbod, dat rekening houdt met de financiële, fysieke, mentale en culturele drempels die de doelgroepen kunnen ervaren. Bijvoorbeeld, het blijven werken met UiTPAS met kansentarief, het aanbieden van een cultuurbuddy, het organiseren van een cultuurcafé of het programmeren van voorstellingen in verschillende talen.
· Het opzetten van een luisterend oor, waarbij het cultuurcentrum het publiek uitnodigt om hun mening, wensen en suggesties te delen over het cultuuraanbod. De prioriteit ligt dus bij leren kennen van de verwachtingen van de doelgroep, zodat de experten van ’t Schaliken doelgericht kunnen prospecteren. Het publiek kan op verschillende manieren hun stem laten horen, zoals een enquête, een interview, een gespreksgroep of een klankbord. 

2. Buiten de muren van het cultuurcentrum treden
’t Schaliken moet niet enkel cultuur brengen binnen de eigen infrastructuur, maar ook daarbuiten. We stellen voor gebruik te maken van de publieke ruimte, de natuur, de erfgoedlocaties en de andere gemeenschapsvoorzieningen in Herentals om cultuur dichter bij de mensen te brengen. Het cultuurcentrum zal ook moeten inspelen op de actualiteit, de seizoenen, de lokale gebeurtenissen,… om cultuur te verbinden met het dagelijkse leven van de burgers.
Om dit te doen, stelt het beheersorgaan volgende acties voor:
· Het organiseren van culturele evenementen op locatie, waarbij het publiek uitgenodigd wordt om cultuur te beleven in een verrassende of sfeervolle omgeving. 
Bijvoorbeeld, een concert in een kerk, een dansvoorstelling in een park, een tentoonstelling in een kasteel
· Het organiseren van culturele interventies in de publieke ruimte, waarbij het publiek onverwacht of ongevraagd geconfronteerd wordt met cultuur. 
Bijvoorbeeld een gedicht op een muur, een standbeeld in een winkelstraat of een straattheater in een bushokje
· Het organiseren van culturele activiteiten in samenhang met de actualiteit, de seizoenen en de lokale gebeurtenissen, waarbij het publiek ziet dat cultuur relevant en actueel is. Bijvoorbeeld, een debat over een maatschappelijk thema, een workshop rond een creatieve techniek, een quiz over een historisch feit of een voorstelling over een persoonlijk verhaal.
· Het onderzoeken van de mogelijkheden om ook actief te zijn op online platforms. Bijvoorbeeld, livestreaming, online radio, podcasts, … 

3. Samenwerking met andere lokale actoren
Het beheersorgaan ziet het cultuurcentrum niet als een eiland in de toekomst, maar als een netwerk. Samenwerkingen met andere culturele, sociale, educatieve en economische partners in Herentals om ons cultuuraanbod te versterken, te verbreden en te verdiepen, moeten worden versterkt, behouden of gestart worden. Hier door worden synergiën gecreëerd, middelen gedeeld, expertise uitgewisseld en kunnen de partners elkaar inspireren. We adviseren ’t Schaliken om ook deel uitmaken van regionale, provinciale en Vlaamse netwerken om op de hoogte te blijven van de trends, uitdagingen en kansen in de cultuursector.
Om dit te doen, stelt het beheersorgaan volgende acties voor:
· Het opzetten van een lokaal cultuuroverleg, waarbij er regelmatig wordt samen gekomen met andere culturele partners in Herentals, zoals de bibliotheek, de academies, de erfgoedcel, de kunstenaars en de verenigingen. Het overleg heeft als doel om informatie te delen, afspraken te maken, projecten te initiëren en activiteiten af te stemmen.
· De aansluiting bij regionale, provinciale en Vlaamse netwerken behouden, waarbij er contact wordt gehouden met andere cultuurcentra, cultuurbeleidscoördinatoren, cultuurconsulenten, cultuurorganisaties en cultuurfondsen. De netwerken hebben als doel om kennis te vergaren, ervaringen uit te wisselen, advies te vragen, samenwerkingen aan te gaan en subsidies aan te vragen.
Bijvoorbeeld, Cult!, ’t Pact, Neteland, Cultuurconnect, 


4. De timing van ons cultuuraanbod
Het beheersorgaan is er van overtuigd dat wanneer de programmatie van ’t Schaliken niet meer gebonden is aan een vast cultuurseizoen, dat meestal loopt van september tot juni, dit ten goede kan komen van de cultuurbeleving. Er zou dan wel een wijdere spreiding gehanteerd worden, die rekening houdt met de seizoenen, de feestdagen, de schoolvakanties en de lokale gebeurtenissen. Zo kan ‘t Schaliken een meer flexibel, actueel en divers cultuuraanbod creëren, dat aansluit bij het ritme en de behoeften van de burgers. Bij deze verandering hangt ook een verandering in de timing van de communicatie van het cultuurcentrum. Ook de communicatie moet dus worden herbekeken en het beheersorgaan is ervan overtuigd dat we moeten afstappen van de huidige timing van de communicatie. Ook beseft het beheersorgaan dat dit een serieuze ommezwaai is en daarom is het belangrijk om voldoende aandacht te besteden aan de communicatie naar klanten toe.
Om dit te doen, stelt het beheersorgaan volgende acties voor:
· Het opstellen van een jaarplanning, waarbij we het cultuuraanbod verdeeld wordt over twaalf maanden, in plaats van negen maanden. Zodat er elke maand minstens één voorstelling of activiteit georganiseerd wordt, die past bij de sfeer, het thema of de gelegenheid van die maand. 
· Het aanpassen van de communicatie, waarbij we het cultuuraanbod niet meer in één keer voorstellen, maar wel in kleinere en frequentere brokken. In de huidige legislatuur (2019 – 2024) is ‘t Schaliken gestart met een communicatieparticipatie-traject, afhankelijk van deze resultaten kan er bekeken worden of de communicatie ook meer gespreid wordt over het jaar i.p.v. beperken tot een paar vaste momenten gedurende het cultuurseizoen.
· Het evalueren van onze werking, waarbij we regelmatig feedback vragen en geven over ons cultuuraanbod. Wij willen niet meer wachten tot het einde van het cultuurseizoen, maar wel regelmatig een korte enquête afnemen bij het publiek, de artiesten en de partners. Wij willen ook na elke maand een interne evaluatie houden, om de sterktes, de zwaktes, de kansen en de bedreigingen van ons cultuuraanbod te analyseren. Wij willen zo onze werking voortdurend verbeteren, bijsturen en vernieuwen.


Het beheersorgaan van cultuurcentrum 't Schaliken heeft in dit memorandum de huidige situatie, de uitdagingen en de toekomstvisie van het cultuurcentrum geschetst. Het beheersorgaan stelt vast dat het cultuurcentrum een belangrijke rol speelt in het culturele leven van Herentals en omgeving, maar dat het ook moet inspelen op de veranderende noden en verwachtingen van de burgers, de artiesten en de partners. Daarom pleit het beheersorgaan voor een evolutie van een zuiver cultuurcentrum naar een cultuurcentrum dat ook aan cultuurbeleid doet. Dit betekent dat het cultuurcentrum meer wendbaar, flexibel en proactief moet worden, en dat het meer moet samenwerken met andere actoren in het culturele veld. Het beheersorgaan beseft dat op deze manier is het niet mogelijk om telkens goedkeuring te vragen aan het beheersorgaan bij het inboeken van een productie. De leden van het beheersorgaan geven dan ook het vertrouwen aan het diensthoofd en de experten om een goede programmatie in te boeken voor cc ‘t Schaliken. Het beheersorgaan zet dus wel de grote lijnen uit en schrijft mee de visie voor het cultuurcentrum, maar geeft het vertrouwen geeft aan de dienst om te programmeren binnen deze visie.
Het beheersorgaan wil dat het cultuurcentrum minder een instituut is, en meer een werking die aansluit bij de behoeften en interesses van de diverse doelgroepen. Het beheersorgaan hoopt dat dit memorandum een aanzet kan zijn voor een constructieve dialoog met het stadsbestuur, de administratie, het personeel en de stakeholders van het cultuurcentrum, om zo samen te werken aan een duurzame en dynamische culturele toekomst voor Herentals. De leden van het beheersorgaan pleiten dan ook voor een financiële vertaling conform de boven gestelde doelen.
