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[bookmark: _Hlk115334619]VERSLAG: Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd

· Goedkeuring verslag 9 januari 2024
Het strategisch atelier vrije tijd keurt het verslag, te vinden als bijlage, goed en heeft geen opmerkingen. Alle taken van de takenlijst zijn afgevinkt. De actuele takenlijst is onderaan dit verslag te vinden.

· [bookmark: _Hlk152149897]Advies op aanpassing GAS-codex
Op dinsdag 6 februari 2024 lichtten Ann Heylen (IOK) en Peter Van de Perre (stad 
Herentals) aan de adviesorganen van Neteland de op til staande wijzigingen aan de GAS-codex toe. Het stond de adviesorganen vrij advies te verlenen: een optie en dus niet verplicht. De deadline is vanavond. Het strategisch atelier vrije tijd heeft hiervoor geen verdere acties ondernomen. Er wordt dus geen advies verleend. 

· Strategisch traject erfgoed
Op 14 februari 2024 kwam een werkgroep samen rond het strategisch traject
erfgoed. Het verslag is te vinden als bijlage. Het strategisch atelier vrije tijd neemt kennis van het verslag en keurt de aanpak  en timing goed en wenst hier op een actieve manier aan deel te nemen. Jo Spiessens koppelt de belangrijkste zaken nog even terug aan het strategisch atelier vrije tijd. 

· Terugkoppeling conclusies denksessie stadsfeestzaal
Op het overleg van het strategisch atelier vrije tijd van 9 januari 2024 vond er een 
werksessie plaats rond de stadsfeestzaal onder begeleiding van Value Partners. Enkele openstaande vragen na de behoeftestudie van het strategisch atelier vrije tijd werden op dat moment teruggekoppeld aan het atelier vrije tijd. Value Partners maakte hiervan een samenvatting, te vinden in de presentatie als bijlage. Het strategisch atelier vrije tijd keurt de conclusies goed. Nick Verhoeven bespreekt de stand van zaken van het traject en de verdere timing en uitrol.

· Memorandum
0. Goedkeuring finale nota
Op 12 februari 2024 vond een overleg plaats tussen afgevaardigden van het strategisch atelier vrije tijd, het beheersorgaan van het cultuurcentrum en de bibliotheek, het seniorenoverleg en het overleg voor personen met een handicap. Die laatste twee wensen autonoom verder te gaan en op te leveren. Op het overleg werd de integratie van de opgemaakte memoranda in één overkoepelend document besproken. Het resultaat is te vinden als bijlage. Het strategisch atelier vrije tijd keurt de finale tekst goed. Jo neemt dit grafisch verder op in de loop van volgende week. We verspreiden deze tekst als basistekst, overkoepelend. De drie bijlages zijn het memorandum van het strategisch atelier vrije tijd, de bibliotheek en het cultuurcentrum.
0. Verdere aanpak
Het strategisch atelier vrije tijd bespreekt de verdere aanpak rond het memorandum:
· Het strategisch atelier vrije tijd wenst dit verstuurd te zien aan alle politieke fracties die deelnemen aan de gemeenteraadsverkiezingen van 2024.
· Het strategisch atelier vrije tijd wenst de officiële presentatie van het memorandum ook te doen op een persmoment, gekoppeld aan een vragenmoment voor de politieke fracties. Men wil dit voorzien op dinsdag 9 april 2024 om 19 uur voor zowel pers als politieke fracties, in zaal ’t Hof. Peter haalt de sleutel af. 
· Het atelier bereidt dit moment zelf verder voor. 
0. Werkgroep verkiezingsdebat
Op woensdag 17 april 2024 om 20 uur vindt een werkgroep plaats rond de
aanpak van verkiezingsdebat dat zal plaatsvinden op vrijdag 27 september 2024 in ’t Schaliken. Een reminder bij deze voor de leden die hierover mee willen nadenken.

· Kennisname verslag werkgroep jeugd
Op woensdag 21 februari 2024 vond er na lange tijd opnieuw een werkgroep jeugd 
plaats. Er was een behoorlijke opkomst van heel wat jeugdverenigingen. Het verslag is te vinden als bijlage. Het strategisch atelier vrije tijd neemt kennis van het verslag van de werkgroep jeugd. 

· Stand van zaken budget
Er is geen wijziging ten opzichte van de vorige keer. Zoals goedgekeurd door het
strategisch atelier vrije tijd zal vanaf heden wel maandelijks een beperkt bedrag van het budget worden genomen voor de dranken tijdens de werkgroep jeugd. 

· Andere participatietrajecten binnen de stad
Jo Spiessens licht de lopende, andere participatietrajecten binnen de stad kort toe. Een 
overzicht met een bijhorende link is hier te vinden:
· Ons buurtverhaal. Eerste overlegmoment Kempens Karakter achter de rug. Meer info: https://www.kempenskarakter.be/over-ons-project.
· Volgende gecoro-avond op 14 maart in de Kunstencampus. Meer info: https://www.herentals.be/gecoro-avonden.
· RUP Sint-Janneke. Nieuwe sportsite op de locatie van VC Herentlas. Eerste buurtmoment op 19 maart, doorlopend van 19u30 tot 21u30 in de loges van VC Herentals. Tweede infomoment op 29 mei. Meer info: https://www.herentals.be/rup-sint-janneke.

· Varia
· Het strategisch atelier vrije tijd wenst graag een evaluatie te ontvangen van het traject met de verenigingen door Vrijwilligerswerkwerkt. Men wenst dit op een volgende bijeenkomst te bespreken.
· Het strategisch atelier vrije tijd wenst een volgende keer bij mekaar te komen in de weken van eind april, begin mei. Nick stuurt hiervoor een Doodle. 

· Bijlages
· Verslag strategisch atelier vrije tijd 9 januari 2024
· Verslag werkgroep strategisch traject erfgoed 14 februari 2024
· Conclusies Value Partners
· Finale versie memorandum
· Verslag werkgroep jeugd 21 februari 2024
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